

В РЕШАЮЩЕМ ГОДУ - РЕШАЮЩИЙ ВКЛАД! ВЫШЕ ЗНАМЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ!

ВСЕКУЗБАССКИЙ СЛЕТ ПОБЕДЕЛЕЙ СОЦИАЛИСТИЧЕС- КОГО СОРЕВНОВАНИЯ

15 января в Кемерове состоялся Всекузбасский слет победителей социалистического соревнования в честь 50-летия образования СССР. Открыл слет второй секретарь обкома КПСС Л. А. Горшков.

С докладом «Об итогах юбилейного социалистического соревнования в честь 50-летия образования СССР и о развертывании соревнования среди трудящихся области за досрочное выполнение планов и социалистических обязательств 1973 года - решающего года пятилетки» выступил председатель облсовпрофа В. И. Ситников.

В обсуждении доклада приняли участие: Г. Я. Гавриленко — горнорабочий очистного забоя шахты им. С. М. Кирова комбината «Кузбассуголь», Н. К. Гущина — старшая аппаратчица цеха медно-аммиачной очистки Новокузнецкого химкомбината, К. М. Сольба — старший сварщик нагревательных печей Запсиба, В. И. Салтымаков — тракторист-машинист совхоза «Крапивинский», Н. П. Жданов — бригадир комплексной бригады СУ-1 треста «Кемеровохимстрой», В. Е. Самошенков — бригадир проходчиков рудника Таштагол, Герой Социалистического Труда, В. Д. Скляр — машинист блочного щита Беловской ГРЭС, Н. П. Марченко — швея кемеровской фабрики «Томь», В. А. Петров — токарь Киселевского машиностроительного завода им. Черных, М. Н. Юневич — доярка совхоза «Луч» Прокопьевского района, Н. К. Мартынов — оператор лесопогрузчика Новокузнецкого леспромхоза, Р. И. Мицтова — старший продавец магазина «Юный техник» «Спортульторг», В. А. Баулин — шофер Беловского пассажирского автопредприятия, И. С. Комаров — бригадир очистной бригады шахты «Абашевская» комбината «Южкузбассуголь».

Участники Всекузбасского слета победителей социалистического соревнования в честь 50-летия образования СССР приняли обращение ко всем трудящимся области, а также направили приветственное письмо Центральному Комитету КПСС.

СЛОВО УЧАСТНИКУ СЛЕТА

ДОВЕРИЕ ОБЯЗЫВАЕТ.

Мне была оказана большая честь. Вместе с группой передовиков производства нашего района — лучшими хлеборобами и животноводами — я был участником Всекузбасского слета победителей социалистического соревнования.

Лучшие из лучших тружеников земли Кузнецкой съехались в город Кемерово, чтобы подвести итоги своей работы в юбилейном году и определить задачи на третий год пятилетки.

С теплыми словами приветствия обратились к участникам слета второй секретарь обкома КПСС Л. А. Горшков и председатель облсовпрофа В. И. Ситников. Они рассказали о трудовых победах кузбассовцев в ходе социалистического соревнования в честь 50-летия образования СССР, тех делах, которые предстоит сделать в решающем году пятилетки.

Приятно сознавать, что в успехах, которых добились труженики нашей области, весомый вклад внесли хлеборобы и животноводы Беловского района.

Мне приходилось беседовать с комбайнёрами, участниками слета из других районов. Когда разговор касался уборки урожая, количества намолоченного зерна на комбайне, как правило, назывались цифры порядка четырех-пяти тысяч центнеров. У нас же более десяти механизаторов намолотили за сезон свыше восьми тысяч центнеров зерна.

В своих выступлениях участники слета говорили о том, что они намечают сделать, что бы в ходе развернувшегося с я повсеместно Всесоюзного социалистического соревнования за увеличение производства и заготовок продукции сельского хозяйства, успешно выполнить планы третьего, решающего года пятилетки.

Особенно запомнилось мне выступление доярки из совхоза «Луч» соревнующегося с нами Прокопьевского района М. Н. Юневич. По 4200 килограммов

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское Знамя

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета

депутатов трудящихся Кемеровской области

Газета выходит
с августа 1958 г.

Четверг, 18 января 1973 г. № 8 (2721)

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота
Цена 2 коп.

Девиз ремонтников: темпы, качество, надежность



В ремонтных мастерских совхоза «Рассвет» горячая пора: идет подготовка техники к весенне полевым работам. Ремонтники прилагают все усилия к тому, чтобы выполнить обязательство — к 1 марта закончить ремонт техники к весне. Уже готовы все плуги, заканчивается ремонт последней сеялки. Внимание коллектива мастерских сосредоточено сейчас на подготовке к весне культиваторов, лущильников, сцепок для борон и сеялок.

На ремонте сельхозмашин образцы труда показывает Олег Глушков, которого вы видите на снимке. На днях слесарь переходит на ремонт силосоуборочных комбайнов.

Фото А. НИКИФОРОВА.

БОЛЬШЕ УГЛЯ СТРАНЕ

Только что подведены итоги труда нашей работы во втором году пятилетки. Они, надо сказать, КПСС, Совета Министров не плохи. План добычи угля СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ выполнен с превышением на «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников промышленности, строительства и транспорта за досрочное выполнение народно-хозяйственного плана на 1973 г.», коллектив поставил перед собой задачу увеличить добычу угля и дать его сверх плана не менее 5 тысяч тонн. Возросла производительность труда, улучшились и другие экономические показатели. Только за счет снижения себестоимости угля карьер получил свыше 22 тысяч рублей экономии. Правда, карьер не справился с реалиями угольной промышленности, допустил отставание по вскрышным работам. Но на то есть причины. В настоящее время это отставание преодолевается: вскрышные работы ведутся в пределах плана.

Первые дни работы показывают, что слова у шестаковцев с некоторым опережением. По отгрузке угля мы намерены войти в график в первом квартале

НАДОИ МОЛОКА

Сведения на 16 января с. г.

В первой колонке — надоиено молока за 15 января, во второй — ± по сравнению с прошлым годом (в кг от коровы), в третьей — товарность молока (в процентах) за третью пятидневку января.

Совхозы:

«Гурьевский»	6,1	-0,7	88
«Н.-Пестеревский»	5,0	-0,3	94
«Беловский»	4,8	-0,4	86
«Бачатский»	4,6	+0,6	100
«Родина»	4,5	-0,7	87
«Рассвет»	4,5	+0,1	82
«Моховский»	4,4	-0,5	82
«Горский»	3,9	-0,9	80
«Салайрский»	3,7	-0,7	89
«Пермяковский»	3,2	-1,1	83

Колхозы:

Им. Ильи	7,3	+0,8	82
Им. 21 партсъезда	5,1	-0,2	85
«Сибирь»	5,0	+0,1	83
«Правда»	4,7	+0,2	83
«Кузбасс»	4,7	-1,9	80
«Россия»	4,6	+0,3	85
По району	4,5	-0,3	85

По-прежнему в авангарде сорвавшихся идут животноводы колхоза имени Ильи, получающие 7,3 кг молока от коровы, почти на килограмм больше, чем в прошлом году. Сокращают разрыв, набирают темпы доярок и скотников совхозов «Ново-Пестеревский», «Бачатский», «Рассвет», колхозы, за исключением колхоза «Кузбасс». В целом же район до сих пор не ликвидировал отставание по надоем молока.

Оставание, топтанье на месте, тем более снижение продуктивности не могут быть терпимы. В самом деле, есть ли у доярок и скотников совхоза «Беловский» основания для того, чтобы получать меньше молока, чем в прошлом году. Нет, конечно. Здесь вдоволь запасено грубых кормов, в достаточном количестве дается животным концентратов, они получают даже травяную муку. Не хватает одного — порядка в дисциплины у работников. Оддельные из них не проявляют старания, больше того, допускают пьянство в рабочее время.

Сейчас, когда все коллективы вступают или вступили во Всесоюзное соревнование за увеличение производства и реализации продукции при наименьших затратах, рецидив разбоя и бесхозяйственности не может быть никакого смысла. Трудиться самозабвенно, изо дня в день улучшать показатели в работе — наша боевая задача.

Среди животноводов колхоза «Кузбасс» немало замечательных мастеров. Хорошо известны в нашем районе имена доярок Р. А. Сверчковой, К. М. Золотухиной, надоивших за прошлый год более чем по 3100 килограммов молока от каждой фуражной коровы. Из года в год радует успехами скотник дойной гурта Д. Е. Потапенко и многие другие.

Но давно уже стала бесспорной истиной, что сила коллектива в целом — в сплоченности, в хозяйственном отношении к порученному делу всех и каждого.

К сожалению, этих качеств отдельным животноводам колхоза пока не хватает. И замечает это сразу. Соли, например, в кормушках у коров мало, а в тамбурах баз и за кормушками ее сколько угодно.

Все помещения завезены диамонийфосфат. Известно, что он в повышенных дозах является отравляющим веществом. Однако, несмотря на это, мешки валяются в проходах, рядом с силосом. И кто может дать гарантию, что при выводе коров на прогулку не случится беды? Нигде нет инструкции пользования им.

Как после этого расценивать поведение ветеринарного врача А. И. Афонина и зоотехника Ф. М. Мардарьева? Не иначе как бесхозяйственность. Упрек этот в адрес специалистов брошен не случайно. Ведь Афонин и Мардарьев хорошо знают, что зооветеринарная учеба с животноводами не ведется. А попробуй спроси со скотника или доярки то, чего он не знает.

Однако, есть, как говорится, и другая сторона медали. Взять хотя бы бригадира дойного гурта фермы № 1 Серикова. Человек он в животноводстве не новый и хорошо знает, что прежде, чем бороться с падежом новорожденных телят, надо установить причины их заболеваемости.

А ведь не потребовал он А. И. Афонина вскрытия ни одного из 10 телят, павших за последние полмесяца. Пал — в яму! Способы лечения телят не врач диктует дояркам, а доярки врачу.

Получив анализы качества кормов, А. И. Афонин положил их под сунко своего стола и ни разу не внес предложений по изменению рациона кормления сухостойных коров. Речь об этом зашла потому, что в актах, составленных ветврачом на падеж телят, чаще всего

встречается диагноз: «диспепсия на почве нерационального кормления сухостойных коров».

Хочется еще сказать и о том, что ветврач подобными поступками потворствует истинным виновникам падежа, укрывая их. Хорошо знает Андрей Иванович, что акт на падеж животного должен составляться в течение суток и не позднее трех дней рассматривается членами правления. Знает, но завел свой порядок. Акты он составляет в конце месяца, когда уже вос-

лось выяснить.

На грустные размышления наводит беседа с фуражиром первой фермы товарищем Удеговым. Ни лимитных, ни заборных карточек у него нет. Фуражир ежедневно проставляет на бумажке норму расхода кормов согласно рациона, хотя откровенно признается, что скотники их завозят на базы столько, сколько берут со склада. На весах Удегов не прибавляет и не убавляет взятое количество. Не корректирует он излишки или недостатки вчераш-

фуражную корову у нас немногим более 5 килограммов, а мог быть и шесть с гаком.

Той же бесхозяйственностью и попустительством со стороны специалистов и самих животноводов объясняется очень низкая товарность молока. В эти дни она составляет 77 процентов. Из-за отсутствия контроля и организации труда цельное молоко выпивается телятам старше трех месяцев с такого же расчета, как и месячным.

Ни о каком приготовлении кормов и скармливанию никто не заводит речи. Справедливости ради следует оговориться, что доярки осолаживают концернаторы.

Кормов в колхозе «Кузбасс» мало. Только при бережном их расходовании можно свести концы с концами. А потому необходимо наладить хороший учет, взять под контроль каждый килограмм сена, силоса, концентратов.

Не имеющему достаточного опыта работы зоотехнику Ф. М. Мардарьеву следует немедленно принимать к сведению советы специалистов управления сельского хозяйства, быть более настойчивым и требовательным.

Нельзя сказать, что условия работы животноводов колхоза «Кузбасс» хорошие. Здесь немало тяжелого ручного труда, недочетов и недоделов. Но и не настолько они плохие, чтобы коллектив, имеющий много замечательных мастеров своего дела, мирился со славой отставшего.

На днях в хозяйстве состоялось расширенное совещание специалистов, бригадиров, фуражиров с участием представления колхоза и специалистов управления сельского хозяйства района.

На фермах нет составленного специалистами распорядка дня, рациона кормления животных, не организовано социалистическое соревнование. Итоги работы животноводов подводятся формально и нерегулярно.

Побывав на всех фермах, не узнаешь имя сегодняшнего передовика, не найдешь показателей работы за месяц, год. Поблекла и обдулась доска показателей около конторы колхоза, в таком же состоянии флагшток.

Бригадир первой комплексной бригады Д. М. Сукманов, не стараясь оправдываться, говорит так:

— Сегодня средний надой на

В. ИВАНЧУК,
гл. зоотехник управления
сельского хозяйства.

Н. ПОПОВ,
гл. ветврач управления сельского хозяйства.

Н. ПИСКАЕВ,
сотрудник газеты «Ленинское
знамя».



МОЛДАВСКАЯ ССР. В Дрокиевском районном объединении «Молдсельхозтехника» работает специализированный цех по ремонту гусеничных тракторов ДТ-54. Сюда поступает техника из восьми северных районов республики. Созданный в объединении обменный фонд позволяет при оформлении заказов тут же получать отремонтированную машину.

НА СНИМКЕ: общий вид цеха по ремонту тракторов.

Фото Е. Драйшиера и
Б. Капнина.
(Фотохроника ТАСС)

ВЫСОКИМИ ТЕМПАМИ

Первыми в Молдавии завершили подготовку к весне механизаторы Чадыр-Лунгского района. Государственная комиссия приняла все посевные агрегаты, почвообрабатывающие орудия, а также тракторы, которые нуждались в текущем ремонте. В мастерских Сельхозтехники завершается капитальный ремонт тракторов.

На линейку готовности уже поставили все посевные агрегаты. Многие колхозы других районов.

(ТАСС)



ЛЮДИ ЩЕДРОГО СЕРДЦА

ЕЕ ЗАБОТА — ДЕТИ

«Наши дети — Коля и Вадик — подросли. Ходят в старшую группу детского сада. Там ими довольны. И мы очень радуемся, когда воспитатели хвалят ребят — какие они послушные, трудолюбивые. А в том, что они стали такими, большая ваша заслуга, Елизавета Васильевна: ведь Коля и Вадик воспитывались у вас». Такое письмо прислали недавно в Евтинский детский сад родители Меленко из города Черновцы.

Что это за женщина, которой издалека прислали теплые слова благодарности?

— Елизавета Васильевна Малахова уже шестнадцатый год работает у нас воспитательницей младшей группы, — рассказывает заведующая детским садом Евтиныя Евстафьевна Конякина. — Хотя я знаю ее совсем мало, но с уверенностью могу сказать, что это замечательный человек. Пусть это будет не в обиду молодым, но она лучшая воспитательница садика. Всю жизнь у нее младшая группа, а это дети в

риваются, другие еще не умеют, а третий только начали — поэтому с ними трудно работать. А вот Елизавета Васильевна находит общий язык с малышами. На занятиях у нее никто не сидит без дела, даже самый маленький Витя Уланов и тот внимательно слушает, что говорит воспитательница.

Да, ее мастерству общения с детьми может позавидовать любой воспитатель. Обыкновенные занятия Елизавета Васильевна сумела сделать для ребят интересными. Беря окружающие нас постоянно предметы, она поясняет малышам их назначение, дает понятие формы, цвета, учит правильно разговаривать, размышлять. И все это преподносится в виде игры. Вот, например, Малахова рассказывала о дороге, а ребята соорудили ее и «водили» по ней машины. Под конец воспитательница предложила сделать из кубиков ворота, между которыми проходит дорога. Все торопятся, стараются, а она терпеливо ждет.

Терпение. Вот еще одна черта, без которой не обойтись воспитателям, да, пожалуй, и

всем, кому приходится работать с детьми. И Елизавете Васильевне нельзя в этом отказать. Внимательно выслушает она еще несвязный лепет малыша, обстоятельно разберется во испытавшей вдруг склоне — и все это мягко, ласково.

Малахова еще и художник, и ей очень много приходится писать и рисовать, оформляя уголки к праздникам.

На мой вопрос, не тяжело ли это: и воспитательная работа, и общественные поручения, Елизавета Васильевна ответила:

— А как же без дела? Скучно ведь жить станет!

Не представляет себе она дня, не заполненного заботами, хлопотами о других. Так было и с отпуском. Он еще не закончился, а она вышла на работу: соскучилась по ребятишкам, да к тому же приближался Новый год, надо было приготовить костюмы, составить программу утренника так, чтобы он понравился. Все действительно получилось очень хорошо, но об этом рассказала не Малахова — другие работники. И вообще о себе она говорит неохотно.

Родилась и выросла в Алтайском крае. Из Бийского медицинского училища в 1941 году попала на Калининский фронт. Была медсестрой в госпитале. Получила несколько ранений. Однажды, спасая раненых из

санитарного эшелона, который бомбили на станции Кувшиново, получила контузию. Была награждена медалью. После победы приехала в Беловский район, работала в больнице, а потом перешла в детский сад, где стала воспитательницей.

О своих питомцах может говорить до бесконечности: чем занималась сегодня шалунишка Сережа, беспокоится, что Витя плохо спал, а у Лены поднялась температура.

— Вот они еще маленькие, но у каждого свой характер и не всегда золотой. Другие скажут, трудно, а я вот привыкла. Своих четверых вырастила, и эти тоже как родные. Даже больше заботы о них. Всю жизнь, можно сказать, отдала я детям. Через несколько лет на пенсию, не знаю, как буду без ребятишек? — рассказывает Елизавета Васильевна.

Как-то не принимаются всерьез ее разговоры о пенсии. Ведь эта уже немолодая женщина, узнав о каких-либо курсах по своей специальности, едет туда (как она выражается, чтобы не отстать от жизни). Почему-то думашь, что когда подойдет время, не пойдет Елизавета Васильевна Малахова на пенсию. Не сможет жить спокойно, без ребячьего гама, который стал для нее своеобразной, чудесной музыкой. **Т. АЛЕКСАНДРОВА.**

КУРГАНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Большую научно-практическую работу ведет старший ветврач откормочного цеха совхоза «Красная звезда» Николай Иванович Борисов. Под его руководством проводятся мероприятия, способствующие выполнению производственного плана. Среднесуточный привес каждого животного здесь превышает 500 граммов.

НА СНИМКЕ: в лаборатории фермы старший ветврач Н. И. Борисов беседует с ветврачами Анной Филипповной Суторминой (слева) и Еленой Николаевной Бушмановой.

Фото Б. Клинического
(Фотохроника ТАСС)

**Новоселы
наших морей**



Москва. Лаборатория акклиматизации водных организмов Всесоюзного научно-исследовательского института морского рыбного хозяйства и океанографии проводит перспективные исследования по переселению некоторых видов ценных рыб из Северной Америки в Азовское, Черное и Каспийское моря.

Из США были доставлены мальки и икра полосатого окуня и стальноголового лосося. Советские ученые разработали биотехнику выращивания жизнестойких рыб, пригодных для расселения в Азово-Черноморском бассейне. За последние два года в наши моря было выпущено несколько тысяч «переселенцев». А сейчас уже отмечено немало случаев поимки этих рыб в разных районах Азовского и Черного морей. Это свидетельствует о том, что новоселы успешно обживаются на новых местах.

На снимке: заведующий лабораторией акклиматизации кандидат биологических наук С. И. Дорошев и старший научный сотрудник Т. П. Стребкова просматривают модель полосатого окуня, выращенную в рыбопитомнике.

Фото С. Преображенского.
(Фотохроника ТАСС)

К 30-летию со дня прорыва блокады Ленинграда

САВИЧЕВЫ НЕ УМЕРЛИ!

Комментарий к дневнику ленинградской девочки Тани

На нашей планете немало сохранивших память о больших человеческих трагедиях. Сталинград, разрушенный и возрожденный на волжском берегу. Ютный, жизнерадостный немецкий городок Беймар рядом с лагерем смерти Бухенвальдом. Хирросима со статуей девочки в парке, стаями бумажных журавликов, музейными часами, остановившимися тогда, в ту самую секунду... И, конечно, Ленинград.

Прошедшая война оставила в Ленинграде много памятников человеческого мужества и величия. Среди них и скромная записная книжка с листками, заполненными рукой девочки Тани Савичевой. Быть может, самый немногословный и самый потрясающий в мире дневник.

Вот он весь: «Жена умерла 28 декабря в 12.30 часов утра. 1941 год».

«Бабушка умерла 25 января. 3 часа дня. 1942 год».

«Лека умер 17 марта в 5 часов утра. 1942 год».

«Дядя Вася умер 13 апреля в 2 часа ночи. 1942 год».

«Дядя Леша 10 мая в 4

«Мама 13 мая в 7.30 часов утра. 1942 год».

И последняя запись — как трагический итог: «Савичевы умерли. Умерли все. Осталась одна Таня».

Увеличенная во много раз фотокопия этого дневника как бы открывает экспозицию музея на Пискаревском мемориальном кладбище.

Мне не раз доводилось бывать здесь. И я никогда не забуду лиц людей, застывших у музейной витрины, вновь и вновь читающих эти страшные слова: «Умерли все. Осталась одна Таня».

Но ведь моя статья называется «Савичевы не умерли!». Что это — спор с дневником? В чем же дело?

Бывает часто, что какой-то факт, фамилия, раз попав в твой журналистский блокнот, становится потом для тебя предметом многочисленных поисков и размышлений. Вот так почти год я работаю над материалами, связанными с семьей Савичевых.

Все началось со случайно услышанного в Музее истории Ленинграда имени Нины Николаевны Савичева.

— Савичева? — почти ма-

шинально спросила я. — Однофамилица Савичевых?

— Нет, не однофамилица,

— был ответ. — Это родная сестра Тани. В ее записной книжке и велась дневник.

Кстати, Нина Николаевна и

нашла его. И вы можете с ней встретиться, она живет в Ле-

нинграде.

А дальше были... Визит в

институт «Теплоэлектропроект», где работает инженер

Нина Николаевна Савичева-Павлова.

Передача о ней по

радио. Письма, отклики людей,

занявших семью Савичевых.

Новые встречи. И вот эта

статья — своеобразный итог

поисков и бесед.

Семья Савичевых жила на Васильевском острове, совсем недалеко от финского, созерцающего просторы Невы. Точный адрес: 2-я линия, дом 13. Зрительные ориентиры — четыре окна на первом этаже, между булыжной и парадным подъездом.

Семья была большая. Отец, Николай Родионович Савичев, пекарь по профессии, умер в 1936 году, и «брэзы правления» в доме взяла в свои руки мать, Мария Игнатьевна, между прочим, одна из лучших вышивальщиц известного ателье на Невском проспекте.

Редко на одного человека выпадает столько обаяния, сердечности, сколько было их в этой простой русской женщине.

Детей пятеро: Леонид (его в семье звали Лекой), Женя,

Нина, Михаил и младшая девочка Таня, которой в начале войны было 11 лет. Вместе с ними жила старенькая бабушка и два дяди — дядя Леша и дядя Вася. Василий Родионович — бакинист, собиратель книг, знаток старины; большой друг Тани. никто другой не умел так интересно рассказывать о Ленинграде во время их любимых вечерних прогулок по улицам.

«Таня была девочка очень

веселая, радостная, подвижная».

— это из рассказа

Татьяны Орлинской, близнейшей подруги Тани Савичевой,

сидевшей с ней за одной партой в школе, сейчас Татьяна

Васильевна — медицинский ра-

ботник в Ленинграде...

— Началась война. Я помню

одну встречу с Таней в январе

42 года. Тана сказала, что у

нее умерла бабушка. Мы пришли к ним домой. Они жили все на кухне, комнаты проморозили — было самое трудное время — голодно и холода...

Из большой семьи Савичевых осталось двое. В Танинне перечислить нет имен Михаила и Нины.

Ищу Михаила, родного брата Тани.

Сланцы — шахтерский город в 140 километрах от Ленинграда. Районный узел связи. Кабинет начальника одного из цехов — Михаила Николаевича Савичева.

Михаил — он был старше Тани на семь лет — перед самым началом войны уехал под Ленинград на отдых. Через несколько недель в составе партизанского отряда он уже воевал в районе Кингисеппа, Осьмини, Гдовы.

— Так с тех пор военная память и держит вас в этих местах, Михаил Николаевич?

— Да, так я здесь и остался на всю жизнь. В сорок третьем году меня ранили в одном из боев, почти год я не мог ходить. Когда поправился, узнал все о своих родных, поехал в Ленинград. Но жить я там после того, что случилось, не мог. Вернулся в Сланцы. Здесь женился. Сын у меня взрослый, окончил Горный институт — инженер. Вот так и живем. Иногда езжу в Ленинград в гости к своей сестре Нине. Сходим на Васильевский, все вспоминается...

Дневник маленькой ленинградской школьницы знаком сегодня миллионам людей, и не только в нашей стране. Его читают седые ветераны войны и юноши, никогда не слышавшие свиста снаряда, люди с разным цветом кожи, рабочие, крестьяне и крупные политические деятели.

...На нашей планете немало мест, сохранивших память о больших человеческих трагедиях. В таких местах с особой осторожностью тыщаешь столкновение понятий «жизнь» и «смерть». И чувствуешь, какое это богатство — жизнь. И становишься добрее и людям.

И начинаешь еще больше ценить то, что вмещается в одно короткое слово — мир.

М. ПЕТРОВА
(АПН)



Свыше 130 интернатов при восьмилетних и средних школах насчитывается в Тюменской области.

В интернате подготовительного отделения Тюменского медицинского института дружной семьи живут представители национальностей — якуты, ханты, манси, коми, селькупы, саамы... В свободное от уроков время будущие студенты посещают лекции и организованные при институте специальные кружки, участвуют в институтской жизни.

НА СНИМКЕ: во время вечера открытия в интернате.
(Фотохроника ТАСС)

Денежно-вещевая лотерея 1973 года

Общая сумма семи основных выпусков денежно-вещевой лотереи 1973 года определяется в 102,6 млн. рублей. Стоимость лотерейного билета 30 копеек. Общая сумма выигрышней по семи основным выпускам лотереи составляет 61,56 млн. рублей или 60 процентов от суммы выпущенных билетов.

Тираж выигрышей по лотерее состоится в 1973 году: по первому выпуску 26—27 января,

по второму выпуску 13—14 апреля,

по третьему выпуску 1—2 июня,

по четвертому выпуску 13—14 июля,

по пятому выпуску 24—25 августа,

по шестому выпуску 12—13 октября,

по седьмому выпуску 23—24 ноября.

Кроме основных семи выпусков денежно-вещевой лотереи будет «Праздничный» выпуск денежно-вещевой лотереи 1973 года. Он определяется в 24 млн. рублей. Тираж выигрышей будет проводиться 9—10 марта 1973 года.

По лотерее будут разыгрываться автомобили «Москвич-412», «Запорожец», ЗАЗ-966, мотоциклы М-66, «Урал-3», холодильники, стиральные машины, часы наручные, мужские и женские, пианино, телевизоры, радиоприемники, магнитофоны, гитары, самовары, электрические, кастрюли сковородки алюминиевые, костюмы шерстяные спортивные, платки пуховые, одеяла жаккардовые и много других вещей, пользующихся спросом у населения.

Выигравшие лотерейные билеты могут быть предъявлены к оплате до 30 июня 1974 года включительно.

П. БУРМИНОВ,
зав. центральной сберегательной кассой.

СПОРТ

КУЗЬМИН И САВОН ПОПАЛИ В МЕЖЗОНАЛЬНЫЙ

Мастер Геннадий Кузьмин из Ворошиловграда последним из наших шахматистов завоевал путевку в межзональный турнир. Доигрывание его партии с мастером Михаилом Мухиным на 114-ом ходу закончилось вничью.

В дополнительном соревновании претендентов Кузьмин, Мухин и гроссмейстер Владимир Савон из Харькова набрали одинаковое количество — по два очка из четырех возможных. Однако на чемпионате страны в Баку, где они получили бронзовые медали, лучшие результаты по таблице коэффициентов были у Кузьмина и Савона. Этот показатель и определил их выход в межзональный турнир.

Клятва на верность Родине



Тысячи советских юношей, влившихся в ряды Советской Армии, принимают присягу на верность Родине. Замирает строй, звучат слова торжественной клятвы: «Я, гражданин Союза Советских Социалистических Республик, принимаю

присягу и торжественно клянусь...»

На снимке: рядовой Н-ской части Сергей Яковченко (справа) принимает присягу перед строем.

Фото А. АКУЛЬШИНА.
(Фотохроника ТАСС)

Наш адрес:

Индекс: 652601

Велово, Советская, 8.

Звоните

Телефоны: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-88, ответственного секретаря — 2-11-12, зам. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зам. отделом культуры — 2-23-12, корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.

ОП 13831 Тираж 6996.
Гипография г. Белово.
управления издательства,
полиграфии и книжной торговли. Заказ № 244.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.